
 
 
 
 
 

Procès-verbal de la séance du Conseil Intercommunal de l’ARO 
tenue le mercredi 24 juin 2009 à la cafétéria du centre sportif à Oron-

la-Ville 
 

 
 
 
Monsieur Philippe Modoux, vice-président, ouvre la séance à 20 h 30, forme des vœux 
de prompt rétablissement pour la présidente, Madame D. Richard, salue Monsieur  J.-
François Croset, préfet, Madame Christa Calpini, députée, les représentants de la 
presse, Monsieur Christian Hauser, rapporteur de la commission de gestion, ainsi que 
toutes  les personnes présentes.  Il excuse les députés; J.-Christophe Schwaab et Guy-
Philippe Bolay, ainsi que les communes de Mézières et Chesalles-sur-Oron. 
Il souhaite la bienvenue aux 10 délégués des communes-membres présents. 
 
 
L'ordre du jour proposé sera suivi sans modification : 
 

1. Ouverture – Assermentation 
2. Adoption du procès-verbal de la séance du  11 février 2009   
3. Préavis No 1-2009 sur les comptes 2008 et rapport de gestion 2008 
4. Rapport de la commission de gestion 
5. Adoption des comptes et rapports 
6.    Communications du Comité de Direction 
7.    Communications du Secrétaire général 
8.    Désignation des membres de la Commission de gestion des déchets 
9.      Divers et propositions individuelles. 
 
 

1. Ouverture – Assermentation     
 
Après contrôle de la liste de présence, une déléguée n'a pas encore été assermentée et le 
président invite l’assemblée à se lever pour procéder à l'assermentation de Madame Martine 
Grandchamp de Châtillens. L'assemblée peut ainsi légalement délibérer. 
 
 
2. Adoption du PV de la séance du 11.02.09 
 
Les délégués ont tous reçu et pris connaissance du procès-verbal susmentionné, la lecture 
n’en sera pas donnée. 

Il est adopté à l’unanimité, 
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il sera archivé tel que présenté, avec remerciements à son auteur. 
 
 

3. Préavis No 1-2009 sur les comptes 2008 et rapport de gestion 2008 
 
Le responsable des finances de l'ARO au sein du Comité de Direction, Gérald Wist, 
commente les comptes et le préavis. 
Le président du Comité de direction, Jean-Claude Serex relève dans le rapport de gestion 
que l'année 2008 a été une année difficile. La mise en vigueur de la LADE demande de 
redéfinir certains objectifs, une grande réflexion doit avoir lieu. 
Le président se tient à disposition pour toutes remarques concernant le rapport de gestion 
2008. Il remercie les deux collaboratrices de l'ARO et de l'Office du Tourisme pour le travail 
effectué en cette année particulièrement difficile à gérer. 
 
 
4. Rapport de la Commission de gestion 
 
La parole est donnée à Monsieur Christian Hauser de la Commune d'Oron-le-Châtel, 
rapporteur de la commission de gestion. Il lit le rapport établi par la commission en date du 
19 mai 2009.  
 
Le président ouvre la discussion sur ce rapport. Pas de question, ni sur les comptes, ni sur le 
rapport de gestion. 
 
Les 3 rapports sont soumis au vote des délégués. 
 

Ils sont adoptés à l’unanimité, 
 

 
5. Communications du Comité de Direction 
 
Le président du Comité de direction informe sur diverses réflexions du Comité : 
Il faut réactiver les commissions permanentes et les enrichir de nouveaux membres. 
L'appel a déjà été lancé par mail aux communes de l'ARO pour ce qui concerne la 
commission de gestion des déchets, le président le réitère ce soir et l'étend aux commissions 
tourisme et mobilité-transports. 
 
Les objectifs LADE à atteindre dans le développement régional entraînent des réflexions et 
des appréhensions. Il sera important de travailler en partenariat, de dynamiser l'implantation 
de nouvelles entreprises ou de sauver des entreprises de la région et celles qui voudraient 
s'agrandir. 
 
Dans l'objectif de la redéfinition du périmètre critique, un certain nombre de scénarios ont été 
développés, contacts ont été pris avec les régions voisines, avec Promove, avec 
l'association Gros-de-Vaud, rencontres avec les responsables de Veveyse-Glâne, les 
problématiques se ressemblent, encore à approfondir. 
 
Le Comptoir Régional ARO-CERO-ORT s'est bien déroulé, nous étions bien présents avec 
une place privilégiée, le budget accordé de l'ordre de Fr. 6'000.- a été respecté, même 
légèrement en dessous du montant budgété. 
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6. Communications du Secrétaire Général 
 
Suite à la demande faite lors de la dernière séance du CI du 11.02.09, nous avons adressé 
un questionnaire à toutes les communes membres de l'ARO, je vous transmets les résultats 
du retour des questionnaires remplis, avec bilan et commentaires. 
 
Après distribution des différents scénarios possibles développés pour un agrandissement de 
La Région, discussion, questions ? 
 
Ph. Bardet, Essertes 
Est-ce qu'il a déjà eu des approches avec Lavaux ? 
Qu'est-ce qu'on a à offrir à Lavaux ? 
Le président répond qu'il y a eu approche, pas officiellement, mais rencontre d'une partie du 
Comité de l'ARO à la Maison des Terroirs à Grandson avec les Préfets. Les syndics font des 
approches personnelles, à la rentrée de septembre, rencontre officielle pour des 
collaborations à envisager. 
 
M. J.-F. Croset : Dans une situation idéale, on aimerait que les flux économiques 
correspondent au contenu du district. On doit constater que tel n’est pas le cas : les 
communes de l’Est lausannois sont membres de Lausanne-Région et les communes de 
Lavaux, dont la préoccupation essentielle est touristique, ont depuis longtemps une 
collaboration avec Montreux Vevey Tourisme. Un rapprochement d’Oron avec Lavaux 
devrait d’abord être examiné en termes de projets.  
 
Ph. Bardet et si on n'a pas avancé en 2011 ? 
 
S. Gaildraud, il n'y aura plus d'ARO donc plus de subvention cantonale. 
 
B. Burri, si Mézières fait partie de Lausanne-Région, pourrait-elle bénéficier de subventions 
LADE ? 
 
S. Gaildraud, mais qui s'occuperait de développer le projet ? 
 
 
8. Désignation des membres de la commission "gestion des déchets et  
    environnement" 
 
Il faut réactiver et redynamiser la commission ci-dessus : 
 
Actuellement formée de : 
 

- J.-L. Martin, Oron 
- B. Burri, Les Cullayes 
- D. Jordil, Palézieux 
- France Delcroix, Châtillens, 

 
Un appel est lancé aux communes, il manque encore un membre. 
 
A la suite de cet appel, les communes ont réagi et la commission est 
maintenant formée de : 

- J.-L. Martin, Oron-la-Ville 
- B. Burri, Les Cullayes 
- D. Jordil, Palézieux 



- Mme G. Fattebert, Maracon 
- R. Delessert, Essertes 
- J.-J. Piretti, Châtillens (en remplacement de Mme Delcroix) 

9. Divers et propositions invidivuelles 
 
Le président n'a pas reçu de propositions. 
La parole est donnée aux délégués. Pas de nouvelle question. 
 
 
Le président clôt la séance, il est 22 h 10 et invite l'assemblée à partager le 
verre de l'amitié. 
 
 
 
 
 
 

 
Oron-la-Ville, le 15 juillet 2009,  pour le Conseil Intercommunal : 

 
 

   
     Le président :                              La secrétaire : 

         Philippe Modoux                      Danielle Hilty-Maret 


